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PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU 

10 Kasım 2020 Salı
13’üncü Toplantı

I.- GÖRÜŞÜLEN KONULAR
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu saat 22.35’te açıldı.

Oturum Başkanı İsmail Faruk Aksu, 
Komisyon Başkanı ve Mersin Milletvekili Lütfi Elvan’ın Hazine ve Maliye Bakanı olarak atanması 

nedeniyle boşalan Komisyon üyeliğine Bingöl Milletvekili Cevdet Yılmaz’ın seçildiğine 
İlişkin açıklama yaptı. 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı seçimi yapıldı.

Bingöl Milletvekili Cevdet Yılmaz, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı seçilmesi dolayısıyla bütün 
Komisyon üyelerine teşekkür ettiğine ilişkin açıklama yaptı.

Komisyon gündeminde görüşülecek başka konu bulunmadığından, 11 Kasım 2020 Çarşamba günü 
saat 11.00’de toplanmak saat 22.52’de toplantıya son verildi.
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10 Kasım 2020 Salı

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 22.35

BAŞKAN VEKİLİ: İsmail Faruk AKSU (İstanbul)

SÖZCÜ: Abdullah Nejat KOÇER (Gaziantep)

KÂTİP: Şirin ÜNAL (İstanbul)

OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Plan ve Bütçe Komisyonunuzun saygıdeğer 
üyeleri, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Komisyonumuzun 13’üncü Birleşimini açıyorum.*

II.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI

1.- Oturum Başkanı İsmail Faruk Aksu’nun, Komisyon Başkanı ve Mersin Milletvekili Lütfi 
Elvan’ın Hazine ve Maliye Bakanı olarak atanması nedeniyle boşalan Komisyon üyeliğine Bingöl 
Milletvekili Cevdet Yılmaz’ın seçildiğine ilişkin açıklaması

OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Gündemimizde Plan ve Bütçe Komisyonu 
Başkanı seçimi bulunmaktadır.

 Bildiğiniz üzere, Komisyon Başkanımız Mersin Milletvekili Sayın Lütfi Elvan 10 Kasım 2020 
tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2020/507 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’yla Hazine ve Maliye 
Bakanı olarak atanmıştır. Sayın Elvan’ın Anayasa’nın 106’ncı maddesi gereğince Türkiye Büyük 
Millet Meclisi üyeliğinin sona erdiğine ilişkin tezkere Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığınca 
bugün Genel Kurulunun bilgisine sunulmuştur. Sayın Elvan’ı Plan ve Bütçe Komisyonu olarak tekrar 
tebrik ediyor ve yeni görevlerinde başarılar diliyoruz. 

Komisyon üyeliğimizde meydana gelen boşalmanın giderilmesi için İç Tüzük’ün 22’nci maddesine 
göre Bingöl Milletvekili Sayın Cevdet Yılmaz Komisyonumuza üye olarak 10 Kasım 2020 tarihinde 
-yani bugün- Genel Kurulca seçilmiştir.

Sayın Yılmaz’a Komisyonumuza hoş geldiniz diyoruz.

III.- SEÇİMLER 

1.- Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı seçimi

OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Sayın milletvekilleri, gündemin “Seçim” 
kısmına geçiyoruz.

Değerli üyelerimiz, İç Tüzük gereğince Başkanlık seçimini gizli oyla yapacağız. Şimdi, bu 
çerçevede seçimin nasıl yapılacağı hususunda kısaca bilgi vermek istiyorum: Önce, burada hazır bulunan 
Komisyonumuzun 2 üyesinin Tasnif Komisyonu olarak görevlendireceğiz. Komisyon görevlileri sizlere 
mühürlü oy pusulaları ve zarfları dağıtacaktır. Daha sonra Başkan adaylarını belirleyeceğiz. Üyelerimiz 
kendilerini veya diğer Komisyon üyelerini bu görev için aday gösterebileceklerdir. Komisyon 
Başkanlığı için belirlenen adayları ben sizlere tekrar ilan edeceğim, sonra dağıtılan oy pusulalarında 
Başkanlık görevi için istenilen adayın adı yazılarak pusula zarfa konulacak ve Komisyon görevlilerimiz 
tarafından toplanacaktır. Tasnif Komisyonumuz oyları tasnif edecek ve adayların aldıkları oyları bir 
* Coronavirüs salgını sebebiyle toplantı salonundaki Başkanlık Divanı üyeleri, milletvekilleri, katılımcılar ve 

görevli personel maske takarak çalışmalara katılmaktadır. 
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tutanak hâlinde Komisyon Başkanlığımıza iletecektir. Ben de Komisyon Başkan Vekili olarak sonucu 
sizlere ilan edeceğim ve Komisyonun bu kararını Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına bir 
yazıyla ileteceğim. 

Değerli üyelerimiz, şimdi seçim işlemlerine başlıyoruz.

Önce, Tasnif Komisyonu olarak görev yapacak olan Trabzon Milletvekili Salih Cora ile Bursa 
Milletvekili Ahmet Kılıç’ın karşı taraftaki sıraya oturmalarını rica ediyorum. 

Evet, şimdi, Komisyon Başkanı adaylarını belirleyeceğiz.

Başkanlık Divanına ulaşan 1 adet önerge vardır, önergeyi okutuyorum:

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Aşağıda ismi yazılı üyenin belirtilen göreve seçilmesi konusunda aday gösterilmesini arz ve teklif 
ederiz.

Başkan: Cevdet Yılmaz  Bingöl Milletvekili

 Nilgün Ök Uğur Aydemir Yaşar Kırkpınar

 Denizli Manisa İzmir

OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Değerli üyelerimiz, Komisyon Başkanlığı için 
Bingöl Milletvekili Sayın Cevdet Yılmaz aday gösterilmiştir. 

Şimdi, oylama işlemine geçiyoruz.

Komisyon Başkanlığı için tercih edilen adaylar oy pusulalarında Başkanlık görevinin karşısına 
gelen yere sadece bir isim yazdıktan sonra pusulalar zarfa konulup görevlilere teslim edilecektir.

(Oylar toplandı)

OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Değerli Komisyon üyelerimiz, oyunu 
kullanmayan arkadaşımız var mı? Yok.

Tutanağı hazırlayalım. Sayıma geçebilirsiniz.

(Oyların ayrımı yapıldı)

OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Değerli Komisyon üyeleri, Tasnif Komisyonumuz 
oyların sayım ve tasnifini bitirmişlerdir; tutanak, Başkanlığımıza ulaşmıştır. 

Oylama sonuçlarına ait tutanağı okutuyorum:

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına

Plan ve Bütçe Komisyonu, Başkan seçimi için 10/11/2020 Salı günü saat 22.30’da toplanmış 
ve kullanılan yirmi beş (25) adet oy pusulasının tasnifi sonucu aşağıda adı ve soyadı yazılı üyeler 
karşılarında gösterilen oyları almışlardır.

Tasnif Komisyonu

 Ahmet Kılıç  Salih Cora

 Bursa  Trabzon

Başkan: Cevdet Yılmaz Bingöl Milletvekili: 18 

Geçersiz oy:  1

Boş oy:  6
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OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Komisyonumuzun muhterem üyeleri, böylece, 
Bingöl Milletvekili Sayın Cevdet Yılmaz, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına seçilmiştir; tebrik 
ediyor, hayırlı olmasını diliyorum.

Şimdi teşekkür konuşmalarını yapmak üzere Sayın Cevdet Yılmaz’a söz veriyorum.

Buyurun Sayın Yılmaz.

IV. AÇIKLAMALAR

1.- Bingöl Milletvekili Cevdet Yılmaz’ın, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı seçilmesi dolayısıyla 
bütün Komisyon üyelerine teşekkür ettiğine ilişkin açıklaması

BAŞKAN CEVDET YILMAZ – Sayın Başkan, Plan ve Bütçe Komisyonumuzun çok kıymetli 
üyeleri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.

Az önce yapılmış olan seçimin hem şahsım adına hem Komisyonumuz adına hayırlı olmasını 
diliyorum.

Bu Komisyon, hakikaten özellikli bir komisyon. Elbette, bütün komisyonlar önemli ama bu 
Komisyonun ayrı bir yerinin, ağırlığının olduğunu hep birlikte biliyoruz. Ben, Devlet Planlama 
Teşkilatına uzman yardımcısı olarak başladığım günden bu yana bu Komisyona gelmiş gitmiş bir 
kişiyim bürokrat olarak, daha sonra siyasetçi olarak, Bakanlığım döneminde de sürekli çalıştığımız bir 
Komisyon. Kalkınma Bakanlığı olarak, Devlet Planlama Teşkilatı olarak temel, ana muhatabımızdı bu 
Komisyonumuz. 

Bu Komisyonun başka komisyonlardan bazı farklılıkları var; daha teknik tartışmaların olduğu, 
daha uzmanlığa dayalı tartışmaların olduğu, zaman zaman iktidar ve muhalefet ayrımının ötesine 
geçen tartışmaların olduğu bir Komisyon. Böyle de devam etmesinin ülkemiz adına faydalı olduğuna, 
demokrasimiz adına faydalı olduğuna inanıyorum.

Tabii, takdir edersiniz ki Genel Kurul çok teknik tartışmaların yapılabileceği bir yer değil, daha 
çok onay alanı. Komisyonlar ise sadece üyelerle değil, tabii, diğer katılımcılarla, misafirlerle, sivil 
toplumla birlikte, aslında ortak aklın, teknik tartışmanın, müzakerenin yaşandığı asıl platform. Ben de 
bir Başkan olarak olabildiğince bu platformun etkili, iyi işlemesi için sizlerle birlikte gayret edeceğim. 
Elbette, farklı partiler, farklı görüşler, zaman zaman tartışmalar olacaktır, bu işin tabiatında bu var ama 
günün sonunda, hep birlikte bu ülkeye, temsil ettiğimiz bu millete hizmet etmek için, güzel şeyler 
yapmak için birlikte gayret edeceğiz inşallah. 

Tabii, bir taraftan da Plan ve Bütçe Komisyonumuzun Başkanı Bakan olarak atandı biliyorsunuz. 
Bu vesileyle, ben Lütfi Elvan Bey’i de müsaadenizle halefi olarak tebrik etmek istiyorum, kendisine de 
bu önemli görevde başarılar diliyorum. 

Önümüzdeki süreçte bütçe görüşmelerimiz devam edecek. Bütçenin bir ülke için ne kadar 
önemli olduğunu anlatmamıza gerek yok. Parlamentoların en önemli var oluş sebeplerinden bir tanesi 
bütçe yapma meselesi. Yarından itibaren inşallah, sizlerle birlikte ben de Komisyonumuzda bu bütçe 
sürecine dâhil olmuş olacağım. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığımızın bütçesiyle devam edeceğiz. 
Gördüğüm kadarıyla şu anda, mekân olarak da fiziki ortam olarak da corona salgını şartlarında daha 
iyi bir ortam hazırlanmış durumda. Meclis Başkanımıza, önceki Başkanımıza, emeği geçenlere de 
teşekkür ediyorum. Tabii, sağlık bir numaralı mesele. Üyelerimizin de sağlıklı bir şekilde bu süreci 
tamamlamalarını temenni ediyorum.

Fazla söze gerek yok. Önümüzdeki süreçlerde inşallah, sizlerle birlikte -dediğim gibi- kaliteli bir 
yasama için, milletimizin yararına bir yasama süreci için hep birlikte gayret edeceğiz.



8 

5 . 11 . 2020 T: 10 O: 1

Ben, bugün, benim adıma, Başkanlığım için oy kullanmış, kullanmamış bütün arkadaşlarımıza, 
bütün katılanlara şükranlarımı sunuyorum. Tekrar, kendim için de Komisyonumuz için de hayırlı olsun 
diyorum.

Çok teşekkür ediyorum, sağ olun.
OTURUM BAŞKANI İSMAİL FARUK AKSU – Evet, teşekkür ediyorum Sayın Yılmaz. 
Tekrar hayırlı uğurlu olmasını diliyoruz.
Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, gündemimizde başka bir konu olmadığından, 11 Kasım 

2020 Çarşamba günü saat 11.00’de toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.
Kapanma Saati: 22.52


